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t alkotják az ország lakos- 

észek, tanárok, tanitók, az 

ektuális pályákon müködők 
el és elsősorban az ifjuság 

krutálódik a párt gerince. A 

ma nem azok és nem olya- 

nekként néhány év előtt él- 

köztudatban. Akkoriban né- 

folytan inkább csak félel- 

olt, de általában nem te- 

n komoly pártnak, mely 

revén beleszólhat a politiká- 

zéletnek egyik politikai fak- 

Azóta a helyzet változott. A 

e pártprogramjukat bele tud- 

abba a nagy nemzeti aka- 

nem lehet egyszinü, hanem 

kosság sokféle akaratának 

geséből tevődik össze. En- 
akaratnak egyik élénk 

a legionista program, mely 

elsősorpan abból a szem- 

dekel, hogy milyen elképze- 

annak a nemzetkisebb- 

et illetőleg. Hogy ez az ér- 

különösen a Bánságban indo- 

crezte a párt vezetősége és 

idonitható, hogy Zelea Codre- 

nár, a bánsaági listavezető és 

itányának édesatyja arról be- 
az általuk tervezett legionis- 

n milyen lehet a nemzetki- 

szerepe. Az egyes politikai 

r annyitfajta megkülönbözteté- 

ekclionálási módját adták a 

ebbségeknek, hogy nem cso- 

egionisták is kétféle kisebb- 

ől beszélnek. Az egyik az, 

ületesen beleilleszkedik az ál- 
be, a másik pedig az, mely 

i munkával aláássa az állam 

Hócip01 Zelea Codreanu lon sem hatá- 

d közelebbről, hogy mely ki- 
azok, amelyek földalatti 

égeznek és igy arra kell kö- 

, hogy filyen aknamunkával 

A uomóll 

nemzetkisebbséget sem gya- 

vádol a maga kollektivitásá- 

hetetlen is lenne. Mi a ma- 

ől a tételt inkább megfordi- 

azt mondanók, hogy az állam- 

en polgára, tekintet nélkül 

faji származására, 

tagja az államközösségnek 

ak azokat zárják ki, akik az 

sabb céljai és érdekei ellen 

az állami társadalom közös és 

elválaszthatatlan jóléte ellen 

ártalmas tevékenységet. Mert 

onisták sem tagadhatják és 

adják, hogy lehet a magyar, 

bolgár, a szláv és a többi 

csületes és hasznos tagja az 

le viszont amint ezek közül 

egyesek, akik ellenségei a 

rend mai tformáinak, éppen 

ek ilyenek a románok között 

nem is kell külön bizonyi- 

őség és kiadóhivatal: Piala I. C. Bra- 
Felelős szerkesziő: 

Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 

az ünnep és vasárnap utáni napokat 

peldául kommunisták nemcsak a kisebb- 

ségi állampolgárokból kerülnek ki, ha 

nem a románság soraiból is. Ha a legio 

nista program a közéleti tisztaságot, a 

becsületességet a munkában, a hüségei 

az államhoz, a munka és a munka ered- 

ményének védelmét, a megélhetési le 

hetőségek biztositását és végül, de ner 

utolsó sorban, az istenhitet és az ezen 

alapuló nemes erkölcsi életet és ennek 

szükségességét az állami és magánélet 

ben hirdeti, ugy ennek a programnak a 

megvalósítása érdekében mindenki bol- 

dog örömmel segit! őket. Ugy hisszük. 

hogy ezt a hitvallást mindenki elfogad- 

hatja. Azt mondhatná erre bárki, hogy 

akkor tulajdonképpen nincs is szükség 

annyiféle pártra, mert ezekben a köve- 

telményekben egységes minden becsü- 

letesen gondolkodó ember. Ez igy is 

van és hogy mégis szükség van más 

pártokra is és ezek között nemzetki: 

sebbségi pártokra is, ennek magyará- 

zata abban rejlik, hogy vannak ezen ál- 

talános szempontokon tulmenő kivánsá- 

gok is, melyek elférnek ugyan bármely 

román párt programjában, de mégsem 

kivánható, hogy péeldául a magyar gaz- 

dasági vagy kulturális életszükséglete- 

ket valamely román és nem a magyar- 

A BÁNSÁG 
MAGYARSÁGÁNAK LAPJA 

omán pártoknál és igy van a nemzet- 

isepbségi pártoknál is. És ha az er- 
ölcsi igazságokon felül a numerikus 

ság pártja tartsa nyilvén és igyekezzék 

maga utján, 

azok megvalósitását elérni. Semmlféle 

nemzeti kivánságokat nem lehet örök 

időkre megállapitani. Az élet halad a 

napról-napra ujabb és 

ujabpb problemákat vet fel, a fejlődés 

más és más követelményeket támaszt 

és a pártok programjának ezen kivánal- 

makhoz kell igazodnia. Igy van ez a 

többségnek is jut szerep az élet vi- 

szonylatainak irányitásápan, ugy ebből 

következik az is, amit nemcsak a legio- 

nisták hangoztatnak, hogy a nyolc szá- 

zaléknyi magyarság és a többi nemzet- 

kisebbpség sem külön-külön, sem pedig 

együttesen nem jelenthet veszélyt a ro- 

mánságra. Még akkor sem jelenthetne 

veszélyt, ha feltételeznők azt az abszur- 
ditást, hogy valóban kárára akarnának 

lenni az országnak. Meg kell már egy- 

szer értetnünk hogy a nemzetki- 

sebbségeknek nem lehetnek olyan a 

románság célkitüzéseitől eltérő kivánsá- 

gaik, melyek ártalmára vannak az or- 

szágnak. A magyarok és a többi nem- 
zetkisepbséghez tartozók éppen ugy 

polgárai az államnak, mint a románok. 

Cikkeink utánnyomása s lorrás megjelölése nél- 
kül ulos. Kellően lel nem bélyeszeli leveleket 
nem hánk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azoka t 

E 

a feladóknak vissza nem küldjük. 

mindannyiunkra káros visszahatással 

van, viszont ha az államgépezet nagy- 

szerüen és zökkenésmentesen funkcio- 

nál, ha gazdasági jólét virul, akkor ez a 

nemzetkisepbségeknek is előnyt jelent. 

Ha viszont joggal megkivántatik, hogy a 

nemzetkisebbségek járuljanak hozzá a 

közternek vlseléséhez, fejtsenek ki 

olyan tevékenységet, mely az egész 

társadalom javát szolgálja, akkor csak 

természetes, hogy az ő közremüködé- 

sükkel létrejött eredmenyekben munká- 

juk arányában ők is részesedni akarnak. 

Ez azt jelenti, hogy nekik is éppen ugy 

meg kell adni az élethez való jogot, 

mint az állam bármely polgárának. Ki- 

zárólag erről van szó. Ezt le kellett szö- 

geznünk abból az alkalomból, hogy a 

legionisták ezuttal a Bánság fővárosá- 

ban is kifejtették célkitüzéseiket és kü- 

lönösen a nemzetkisepbségekkel való 

bánásmódot ismertették saját program- 

juk alapján. Vannak programpontjaik, 

melyek a magyarság programjában is 

benne vannak és viszont vannak nekünk 

olyan programpontjaink, melyekről hisz- 

szük, hogy idővel nemcsak a legionis- 

ták, de az összes román pártok is ma- 

gukévá tehetik - mindannyiunk közös 

boldogulása érdekében. 

Ha az állan gondokkal küzd, ugy ez 

Göbbels német birodalmi miniszter 

Münsterben beszédet tartott, amely- 

ben a megoldásra váró problémákkal 

és a négy esztendős gazdasági terv 

keresztülvitelével foglalkozott. Kitej- 

tette, hogy Németország nem akarja 

magát a világ többi részeitől elszige- 

telni, mivel a háboru utáni aléllságás 

már leküzdötte. A nemzeti szocialista 

gazdasági rendszer arra törekszik, 

hogy a devizák és az életszükségleti 

cikkek számára szabad rezsimet te- 

remtsen. A vezér eddig Németország 
szükségleteit nagyobbrészt fedezte. 

Németország erős tényezővé 

vált és a bolsevizmusnak be 
kell ismernie, hogy egy erős 
birodalommal áll szemben. A 
belsevizmusnak azt is tudnia 

kell, hogy három hatalmas ál- 

lammal áll szemben, amelyek 

egyike sem türi a belső ügyei- 

be való beavatkozást, 

Németország nem elméleti szólamok- 

kal győzte le a bolsevizmust. hanem 

ha arra hivatkozunk, hogy alapos népmegujitás álfal és azáltal, 

álloi 

Deibos tcánap csíc climduli 
középeurópai utjára 

Varsó lesi 
hogy az egész német népet bekapcsol- 
ta a nemzeti szocialista mozgalomba. 
A német sajtó szerint a legutóbbi 

london megbeszélések a jövő számára 

kevés ténybeli előhaladást jelentenek. 
Megállapitják a lapok, hogy London- 

ban nem jutottak gyakorlati erede 

ményre. 

A gyarmati követelést Német- 
ország nem engedi kompro- 

misszummal elintézni. 
Esztelenség volna most tárgyalni a 

kollektiv biztonságról, mett ezzel csak 

az időt pazarolnák el. Az Angriff sze- 

rint az európai ügyeket nem szabad 

olyan nevezőre hozni, amelynek hordo- 
zója Litvinov szovjetorosz népbiztos. 

A francia lapok hangsulyozzák. 

hogy Delbes külügyminiszternek kö- 
zépeurópai utjáról való visszatélése 
előtt, nem lehet szó a Berlinnel foly- 
tatandó további tárgyalásokról, sem 

maival való teljes megegyezésre irá- 

nyuló megbeszélésekről. Könnyen le- 

hetségesnek tartják. hogy Delbosnak 

pedig a Berlin-Rómadengely álla 

Párisba való visszatérése utlán az an- 
gol kormány meghivja Londonba 
Neurath báró német külügyminisztfert 

a Halifax lorddal való tárgyalásoki 
folytatására. 

A párisi Jour cimű lap értesülése 

szerint 

Delbos formális biztositékot 
nyujt majd a kisánfánt álla- 
moknak, hogy a jelenlegi kö- 
zépeurópai status auot és a 
három kisánfánt állam ferü- 
lefi integritását felféflenül ga- 

rantálja. 

Franciaország és Anglila nem fogja 

tünni azt sem, hogy Ausztriában 

Csohszlovákiában erőszakos esem 

nyek történjenek. Igy nem tü 

Ausztriának Németországhoz való 

csatlakozását, sem azt, hogy Csehszl 
vákiában a szudetanémetek erőszi 
segitségével kapják meg autonómi 

A Havas-iroda berlini jelentése sz 
rint német kormánykörök a lon 



elhangzott politikai nyilatkozatok kö- 

gyedik kerületi Forgács-fe- 

amngol-franeia megbeszélések után nem 
fognak uj kezdeményezésbe. A gyar- 
mati ügyben Németország részéről 
mnem várható ujabb javaslat. Ezzel 
szemben azonban Németország várja 
a nyugati hatalmak ellenjavaslatalt. 
A német gyarmati kérdés még sok 

nehézséget fog okozni. 

A belga kormány közölte am 
angol kormánnyal, hogy Né- 
metország részére nem haj- 

landó senunitsem átengedni 

saját gyarmataiból, Hasonló 

közlést várnak a portugál 

kormány részéről is. 
dAAk ..... .. 

eeevtt e. e.teetéeeté 

származó értesülés szerint Delbos kö- 

zépeurópai utjára az egyes államok: 
bpan élő népkisebbségek védelméről 
szóló tervezetet is visz magával, Del: 
bos ebben az ügyben személyesen fog 
tárgyalni az érdekelt országok kor- 
mányaival. 

A lengyel sajtó teljes mértékben 
méltányolja Németország gyarmati 
igényeit és megjegyzi, hogy hasonló 
igényei vannak Lengyelországnak is. 

A lengyel kormány javasolja 
egy gyarmatelosztó konferen- 
cia egybehivását, amely meg- 
tárgyalná Németország és 

Lengyelország igazságos igé- 
nyeinek kielégitését. 

Az enre vonatkozó javaslatob varsói 
látogatása során Delbos elé terjesztik. 
Legujabb esti jelentés szerint 

Delbes tegnaj este negyed- 
nyol órakor Párishól elin- 
dult középeurópas utjára, 
amelynek első állomása Var- 
só lesz Utazásával kapcsaln- 
tosan a lapok ama reményük- 

Delbosnak síkerülni fog meg- 
szilárditani Frandiaország kö- 

zépeurópai helyzetét. 

Maniu nem dicsérte 
Mussolini és Hitler politikáját 

A választási küzdelemben legutóbb 

zül nagy feltünést keltett az, amelyet 
Maniu Juliu tett ClujeKolozsvárott. 
Ebben a nyilatkozatában leszögezte, 
hogy a nemzeti parasztpárt harcol és 
a harc sikerének biztositására az 
egyetlen eszköz a polgári öntudat uja 
jáélesztése. 

Azután példaképpen Olaszor- 
szágban Mussolinit és Német- 
országban Hiller említette, 

Maniu kijelentését különféleképpen 
magyarázták és a félreértések elkerü- 
lése végett Maniu, akj visszatért már 
a fővárosba, szükségesnek találta, 
hogy ujból nyilatkozzék. Maniu az 
ujságirók előtt tegnap kijelentette, 
hogy Erdélyhől a legjobb benyomá- 
sokkal tért vissza. A pártban fegye- 
lem van, amit mutat az is, hogy a je- 
lölőlistákat mem egészen huszonnégy 
őra alatt mindenütt benyujtották A 
személyével kapcsolatosan elterjedt 
hirekkel kapcsolatban Maniu hangoz- 
tatta, hogy mindig a demokrácia mel- 
lett és a diktaturák ellen volt és lesz. 
Az ujságirók kérdésére 

Maniu kélségbe vonta, hogy 
dicsérte Mussolini és Hitler 
polifikáját és rámutatott ar- 
ra, hogy csak példaként emli- 
tette 6ket a mozgalmal nép- 
szerüsitésével kapcsolatban 

és a tömegek érzelmeire hivatkozott. 
Végül ismételten kijelentette, hogy a 
Bratianu Gheorgheval ésCogreanuval 
megkötött egyezmény csak a válasz- 
tások fisztaságának biztositására vo 
natkozik. 
A Magyar Párt bánsági tagozata 

vasárnap, december ö-én kezdi meg 
választási népgyüléseit. A népgyülé- 
sekre a vármegyei prefektura 34.835- 
1937 szám alatt megadta a szabály- 
szerü engedélyt. 

Willer József dr. volt képvi- 
selő, a magyarság bánsági 
lisfájának vezetője vasárnap 
délelőtf tizenegy órakor a ne- 

remben, délután félháromkor 
Mesnitanoua-Ujmosnicán és 
délután öf órakor a második 

kerületi szőlőbeli tagozafnak 
a Petőfi-csárdában fartandó 
népgyülésén mondja el pro- 

erambeszédét. Jakabífy Ele- 

sárnap délelőtt a Forgács- 
feremben, délután öf órakor 
Sculia-Szigetfalun, esfe hét 
órakor pedig Gafaja.Gátalján 

mond beszédet. 
A bánsági pártközpont felhivja a 

vidéki tagozatokat, hogy minden köz- 
ségből két-két választási bizalmi fér- 
fiut nevezzenek be, Ezeknak a navát 
közöljék a párt központi irodájával, 
egyuttal két bélyegtelen példányban 
mellékeljék a községi előljáróság bis 
zonyitványát arnól, hogy a benevezet- 

Mérgezett étellel 
Blücher marsallt és vezérkarát 

meg akarták ölni 
Valsói lapok irják, hogy BElücher 

szovjelorosz marsali és vezérkara el- 
len a franszszibéniai vasutvonalan me- tényletet kiséreltek meg. Blüchert és 
egész társaságát meg akarták mérgez- 
ni. Ez részben eikerült is. Blücher 
megmenekült, négy töngskari tiszíje 
azonban rettenetes kinok között meg- 
halt. husz tiszt pedig sulyosan megbe- 
tegedett. Blücher ugyanis az utolsó 
pillanatban lemondotk a közös ebéd- 
től, a fülkéjeben naadt és nem ment 
az élkező kocsiba. Az ebéd elfogyasze 
tása ulán a fisztek azonnal rosszul 
e 

tek román állampelgárak, irni-elvasni 
tudnak és nevük benne van a képvi- 
selőválasztók jegyzékében. 
A választásokra készülődik a nem- 

zeti parasztpárt helybeli II. kerületi 
tagozata is, amely ülést tartott. Az 
ülésen Bocu Sever volt miniszter is 
résztvett és ismertette a politikai 
helyzetet, majd kitartó küzdelemre 
buzditotta a tagozat párthiveit. Utá- 
na Perian tanár, Venetu Jon dr., Ga- 
bor Líviu dr., Iuga Liviu, Burdia C. 
és mások szólaltak fel, 

lettek és négyen hamarosan meghal- 
tak, A beteg Mszteket a legközelebhi 
városban letették a vonatról és gon- 
doskodtak róla, hogy valamennyit 
kónházba vigyék. A vonaton azonnal 
meginditották a nyomozást, azonban 
sehol nem találták nyomait a mérneg, 
nek. Egyelőre azt sem fudjálk hogy a 
merénylök milyen mérget használtak. 
Az étkező kocsi szakácsát, a segéd- 
szakácsot, valamint a felszolgáló há- 
rom pinecért rövid uton agyonlőtték. 
A halott tisztek között van Potemkin 
ezvedes, Blücher szánmmysegéde vala- 
mint Szupkov pilótta is. 

.... 
ee ee . /iééé *e *ee 

Elelem és ruha 
szenved Madrid lakossága 

Madnidból sikerült egy fiatal spae 
nyolnak kiszöknie és eljutnia a nem- 
zetiek állásaiba, Ez elmondotta, hogy 
a epanyol fővárosban borzalmas álla- 
potok uralkodnak. Elelmiszar nina 
csen és a ruházati cikkek is teljesen 
elfogytak már. A vörös hatóságok a 

mér dr. bánsági párteinök va.- 

Karácsonui kofta albumok 
érlási tartalommal, gyönyörű kivi- 
telben rendkivül elcső áren kaphatók 

monavz 

evéyettssesetesese 

nélkül 

lakosságot rettenetesem terrorizálják. 
A lakosság már alig várja, hogy a 
nemzetiek elfoglalják Madridot. 
Attlee őrnagy, Noel Backer és Wil- 

kinson angol képviselők Barcelonába 
utaztak. Az a szándékuk, hogy a hely- 
szinén vizsgálják meg a spanyolore 

maftokra tartana igé 

uttal harminekét sza 

értesiti a t, vil 
rádió alkatrész 
és villanyszerelő 

fimisoara IV., Bul. C 
iTelelen: 0) 

engros lerakatot le 
szági helyzetet. Nemcsak 
ságiak, hanem a nemz 

alatt álló területekre is 
A Messagero cimü olasz 

mel az olasz önkéntes pi 
apanyolországi harctereke 
munkájáról, A cikk sz 

pilóták eddig összesen né, 

öt köztársasági repülőgép 
Egyes londoni ujságok s 
nyol köztársasági kormányn 
kéntesek ügyében adott 

zéke megérkezett 

jegyzék állitólag sokkal 
nyebb, mint a spanyol 

mány jegyzéke, a 
Mandzsukuo kormánya 

spanyol nemzeti kormán 
akkor Franco tábornok is 
független Mandzsukuot. 

Avilesben elfogták Go 

ciat, a dijoni cseka volt ve. 
nek intézkedésére ezernél töl 

lőttek agyon. arecia 
akart elkövetni, azonban e 
utolgó pillanatban megakad 

A francia csul 
fegyverraktárán: 

I 

külföldre sző 
A fránciaországi csuk! 

küvés ügyében még egyre 
gálat. Echoubonais község 
lálták az összeesküvök e 

legyverraktárát. A raktári 
böző fegyvereken kivül na 
ségü robbanóanyagot is ta 
eouye asszony, aki annak a ! 
tulajdonosa, amelynek pin 

titkos raktárt megtalálták 
sérlet kiderülése után nyo 
földre szökött. Ferralesben 
lyeken sok ládát találtak, 
ben gránátok voltak. Most 

sen körülbelül hatezer dara 

találtak. 

A francia koramunista 

kai irodájának közlemé. 

adatok vannak arra, ho, 

dali összeesküvési néme 

ügynökök támogatták. E 
nökök már akkor dolgozta 

nyesen, amikor alknamu 

megakadályoztak Francia 
a kommunista és a szo 
egyesülését, ami pedig hath 
ja lett volna a fascizmus e 
delemnek. 

Bizalmat kapott 

wány, Spaak belga k 
nap a karmmarában bejelentet 
lótlanoknak tartja azo 
amelyek szerint N 

Mülönben tegnap sz 

2almat szavazoti a 



onnali enyhülést szevez ! 

hén Sloans-szal, Ne dörzsölje. 
ezni 1og javulást. Sloan's a vér- 
kiti - tiszta és friss vér tör utat 

etek feleé, enyhiti ezzel fájdal- 
állitja egészségét. 
g ma egy üveget. 

en drogériában és győgyszertár- 
eg 60, kis üveg 35 lei. 

's Liniment 
teti a fájdalmakat ! 

yar miniszterelnök 

mn logadta el 
lint magyar közoktatásügyi 

a budapesti képviselőház 
n Eeckhardt Tiborral, a füg- 

azdapárt vezetőjével történt 

megemlékeztünk Hóman az 
ása alatt felkereste Dará- 
n miniszterelnököt és rendel- 
csátotta tárcáját. Darányi tel- 
Aról biztositotta Hómant és 

tárcáját vezesse tovább, Hó- 
1 következtében eltekintett le- 

ettosestötot zándékától. 
és en kisgazdapárt részéről ki- 

hogy nimcsen kifogásuk Hó- 
1 ye ellen, Nem kivánják a kul- 

Waakláta tert megbuktatni, hanem csak 

*. ik, hogy tisztázzák az egyetez 

T0dI6 (yó politizálást. Eekhardt Tibor 

eresztes diákmozgalmak ügyé- 
er 15-én terjeszti be imterpel- 
kérni fogja Hómant, hogy ar- 

i válaszoljon. 

m 

" 

sztási igazolványok 

ása megkezdődőtt 
kban tegnap megkezdték a vá- 
azolványok kiosztását, A szét- 
tköznanokon délután 4-7 óra 

napekon pedig délelőt 8-12 

emeletén levő irodáiban az 
E, F, G, H, I, J, K. Lés M 

választók veszik át igazolvá- 
z irodahelyiségek aijtajain 
k tájékoztatják a közönséget, 

ki. A második számu városi 
g a kormányszéki épület első 

levő irodáiban az N, O, P, R, S 
,T, U, V, W. Z és Zs. betüs 
jelentkeznek az igazolványok 
Az egyes kezdőbetükről ott 
ajtajain látható felirás tájé- 
lasztój igazolványokat csak 

sen, vagy különleges meghatal- 

évén lehet átvenni 

Mélután, A Magyar Nőegylet 
b december özén délután tart- 

szeretettel hivja meg tagjait 

Ellopták a vonaton a télikabátját, 
Nicola Nicolae, nyugalmazott Lugojelu- 

gos pénzügyi tisztviselő, feljelentést 

tett az ottani rendőrségen, hogy Turnu: 

severinből jövet a vonaton ellopták a té- 

likabátját. A nyomozás során a rendőr- 

ség házkutatást tartott Cosa Mária asz- 

szonynál, ak szobákat ad ki átutazóknak. 

Az egyik szobában lakott Nicora Ion ta- 

valy végzett középiskolai diák is, akinél 

egy pár uj keztyüt találtak, amely nem 
volt az övé, A padláson azután ráakad- 

tak a nyugdijas tisztviselő nyolcezer lei 

értékü kabátjára is. Nicora a rendőrsé- 

gen beismerte a lopást. 

A városháza első emeletén, a régi, 
massziv, nyugodt vonalas butorzatu, 

tágas, sok ablaktól világos főpolgár- 

mesteri szobában a hatalmas iróasztal 

előtti fotelben uj ember ül, Az uj fő- 

polgármester magas növésü, fiatalos 

arcu, keskeny aranykeretes szemüve- 

get viselő férfiu. Az üvegen keresztül 

szemeiből jóság, szelidség, de egyben 

határozottság és erély is csillog. Mi- 

letici Alexandru dr. közegészségügyi 
vezérfelügyelő, az állami kórház igaz- 

gató-főorvosa, negyvenkilenc eszten- 

dős. Erett férfi, munkabirási képessé- 
gében teljében van. A város polgár- 

sága bizalommal tekint müködése elé. 

Jellemszilárdsága közismert. 

Miletici Alexandru dr. főpolgár- 
mester tegnap délelőtt kilenc órakor 

fogadta a sajtó képviselőit, akik előtt 

a maga elé kitüzött eélekról a követ- 

kezőkben nyilatkozott: 

- Amidőn elvállaltam a város ve- 
zeltésének tisztségél - azt a tisztséget, 

melyet soha nem kerestem - számol- 
tam a felelősséggel, számoltam felr- 

adatom nehézségeivel. Remélem azon- 
ban. hogy ideiglenes bizottsági tagtár- 
saim, valamint a város főtisztviselői- 

nek készséges támogatásával sikerül 

megvalósitanom munkaprogrammo- 

mat, mely nagyobb és főbb vonalai- 

ban a következőképen bontakozik ki 

előttem: 

- Folytatni fogjuk a volt ideiglenes 

bizottság müködését épitési, gazdasági 

és kulturális téren. amely egyébként 

a költségvetésben már le van fekfetve. 

De minden körülmények között töre- 

kedni fogunk a legnagyobb gazdasá- 

gosságra s, hogy biztositsuk a költség- 

vetés egyensulyát a maidan elkövet- 

kezendő ujabb megvalósitások és be- 

fekftetések érdekében. 

- Támogatni, báforifani fogjuk 

az összes fársadahni, jóléfi és kul- 

turális intezményeket. fekintet nél- 

kül nemzefiségre, vagy vallásra. 

- Mint orvos figyelmemet az egész- 

róit a vezetőség. 

Utasitson vissza minden 

csak eredeti csomagolás
ban kapható; különleges-

 

ségénél fogva semmivel sem
 pótolható. 

a NIVEA-krém tartalmazza a b
őrrokon Eucerit 

Igy méz ki a valódi 

NIVE 
krémnm! 

utánzatot. NIVEA-krém 

mert csak 

et 

Mileiici fépotgármestect peogcamia 

Nem a paloták, hanem a kicsi házak 

és nem a gazdagok, hanem a szegények 

polgármestere kiván lenni első sorban 
gom forditani. közvetlenül és közelről 

fogok érdeklődni a város tisztasági 

higiénikus viszonvairól. de 

minden erőmmel és lelkem egészé- 

vel a szegények mellé akarok álla- 

ni. 

a szegény, beteg és árva gyermekeket 

őhajtom támogatni, ott akarok lenni 

a szerencsétlen nincstelenek mellett, 

akik annyit szenvednek betegségtől, 

tisztátalanságtól. nyomortól és akinek 

részére mielőbb megfelelő 

külön kórházat 

szeretnék létesiteni. A legboldogabbja 

volnék ennek a csodálatos városnak, 

melynek az ország bármely városával 

is összehasonlitva olyannyira nyugati 

a külseje - minden részében meg- 

nyilatkoznék ez a nyugatiasság, nem 

csak annak központi részeiben, hanem 

külvárosaiban, perifériáin is. 

- Röviden ez volna programnunk, 

Önökben, a sajtó képviselőiben. a köz- 

vélemény képviselőiben legértékesebb 

munkatársaimat látom és most. amidőn 

munkára indulunk a sajtónak lojális. 

tárgyilagos és jóhiszemüű segitségét ké- 

rem. Ezért arra kénem önöket. hogy s0 

ha ne tételezzenek fel rólunik rosszhi- 

szemüséget, mindaddig, amig nem hal- 

lották meg indokainkat felvilágositá- 

sainkat. 

Az ujságirók a főpolgármester nyi- 

latkozatát tapssal fogadták. Utána 

Ivanov Gheorghe a bánsági román 

ujságirók szövetsége és Sárkány Gá- 

bor a romániai népkisebbségi ujság- 

irók szervezete nevében üdvözölték 

Miletici Alexandru főpolgármestert. 

Hangsulyozták, hogy a sajtó min- 

denkor imogatta és támogatja a 

város vezetőségének a lakosság 

érdekében kifejtett müködését és 

a város fejlesztésére irányuló tö- 

rekvéseit, 

Felhivták figyelmét arra, hogy a vá- 

ros részéről különösen az elhanyagolt 

kültelkek, a város mostoha gyerme- 
kei érdemelnek gondoskodást. 

megster hangoztatta még, hogy mint 

orvost nmagyon érdeklik a szociális 

kérdések és ezen a téren sokat k
iván 

tenni. Nem a paloták, hanem a ki- 

csiny házak és nem a gazdagok, ha- 

nem a szegények polgármestere k
iván 

lenni első sorban. 

Az uj főpolgármester tegnap dél- 

előtt fogadta az egyes városi ügyos
z- 

tályok és a városi vállalatok vezetőit
, 

majd a tisztviselők bemutatkozó tisz- 

telgését. 

A bemutatást Table Nicolae di. 

főjegyző végezte, aki biztositotta 

a főpolgármestert a hivatalnoki 

kar lelkiismeretes és buzgó mun- 

kálkodásáról. 

Miletici dr. bizalmát fejezte ki a tiszt- 

viselők iránt és hangsulyozta, hogy 

müködésében eredményekre csakis az 

8 munkálkodásuk segitségével számit. 

A főpolgármester december Taig 

nem fogad magánfeleket, Addig 

ugyanis a főpolgármestert a különbö- 

ző hivatalok és vállalatok átvétele 

foglalja le. Tegnap délelőtt megala- 

kitották az egyes ellenőrzési és felül- 

vizsgálati bizottságokat ég beosztote 

ták azokba az ideiglenes bizottság 

tagjait. 
...... 

Eredeti közlemény 
„Az első üveg GASTRO-D után teljesen 

győgyultnak éreztem mazam 

és nagyon köszönöm Önnek, hogy megis-
 

merhettem ezt a gyógyszert, mellyel a 

szenvedők visszakaphatják egészségüket 

és életkedvüket. Teljes tisztelettel Tóth 

Ietván, 8t, Paul, jud. Arad, u, p. Sofro- 

nia', 

A köszönő levelek százait kapiuk az 

ország minden részéből, melyekben 
lel 

kesedéssel beszélnek a ASURO-D? cso. 

dálatos és gyors gyógyitó hatásáról 
a 

gyomor. és bélbajok összes eseteiben. 
Or 

vosok is ajánlják, 

„GASTRO-D" kapható gyógyezertár. 

ban és drogériákban, vagy megrendelh 

tő 135 lei utánvét mellett Császár 

égügy és jóléti intézmények felé fo Miletie Alexandru dr. főpolgár- 

EU 

ill nagysikerű képkiállitás 
a városi kulturpalotában december 5-én zárul 

gyógyszertárában Bucuresti, Calea 

toriei 1242. 
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lati beosztás a következő: 
Az L kerületben a 10 Mai-utcában le. 

vő Biumbergegyógyszertár, 
A II, kerületben a Traian-téren levő 

Kigyó-gyógyszertár, 
A III. kerületben a Miron Costin-utcá- 

ban levő Merkleregyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer-utcában le- 

vő Ungvári gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajotb Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

C ruladiány 
különösen most télidőben a legborzasz- 
tóbb valami a szegény nyomorgó emberek 
részére, Azok, akiknek a szerencse meg- 
adta a lehetőséget, hogy meleg szobában 
ülhetnek és meleg ruhában járhatnak 
dolgaik után, nem jis sejtik talán, hogy 
hány embertársuk van ebben a városban, 
akinek sem meleg otthona, sem pedig 
meleg ruhája nincsen. Ruha hiányában 
nem fadnak munka után járni, mások 
pedig nem tudják a számukra esetleg 
kinálkozó munkát elfogadni, mert nin- 
csen cipőjük, kabátjuk. Nem hisszük, 
hogy nem akadna háztartás, aho! nem 
volna kinőtt, vagy feleelegessé vált cipő. 
nem hisszük, hogy nem akadna levetett, 
foltos, kissé kopott, szakadozott ruha. Ne 
hagyjuk ezt a cipőt, kabátot, nadrágot, 
sapkát és egyéh holmit a kamrában, 
vagy a padláson penészedni. Gondoljunk 
arra, hogy sok-sok szegény ember van, 
akit ezekkel a tárgyakkal boldoggá tu- 
dunk tenni. Lám, ilyen kevésre van szük- 
ség, hogy egyes szerencsétlen embertár- 
sainkat boldoggá és megelégedette fe- 
syük. Adjuk le ezt a régi cipőt és régi 
ruhát a Magyar Nőegyletnek, amely 
azokat eljuttatja a rájuk szoruló szegény 
emberekhez Az ilyen adományokat a 
Déli Hirlap kiadóhivatala is átveszi és 
rendeltetési helyére juttatja. 

December tizenhatodikán kezdik 
a tisztviselői fizetések folyósitását. A 
pénzügyminiszterium közleményt 
adott ki, amelynek értelmében a fel- 
emelt tisztviselői fizetések folyósitá- 
sához szükséges összegeket már elő- 
teremtették. A tiztviselői fizetések 
folyósitása már december tizenhatodi- 
kán kezdődik. Hir szerint még kará- 
csony előtt kiutalják a nyugdijillet- 
ményeket is. 
Az egyetemi hallgatók karácsonyi 

szünete. A közoktatásügyi min szterium 
cáfolja azokat a hireket. amelyek szerint 
felmerült volna a terv, hogy az egyetemi 

hallgatóknak már december 16-án adják 
ki a karácsonyi szünetet A törvények 
szerint a karácsonyi szünet december 
22 én este kezdődik és nincs semm ok 
arra, hogy ettől a rendelkezéstő] eltér- 
jenek. Minden ellenkező hiradás alapta- 
lan. Tegnap a fővárosban értekezlet volt. 
amelyen a politikai pártokban szereplő 
diákok elleni intézkedéseket beszélték 
meg, 

- PHILIPS-rádiószalon 
Carol 14. 

Keformátus istentisztelet. Kun Zol- 
tán, a felsőtorontál, református misszió 
kör lelkésze, december ötödikén, vasár- 
nap délelőtt féltizenegy órakor Jimbolia- 
Zsombolyán református istentiszteletet 
tart és urvacsorát oszt. 

Bulv. 

Dec. 

..... 

A vármegyeházán Nistor Dimitrie 
dr. prefektus elnökletével közigazga- 

cu Juliu dr. subprefektus és Tieran 
Emil dr. főjegyző is résztvettek. Nis- 
tor Dimitrie dr. megnyitó beszédében 
utalt áarra, hogy Öfelsége ismét Tata- 
rescut bizta meg a kormányalakitás- 
sal és hogy az uj kormányzati idő az 
első kormányzati idő munkájának a 
folytatása lesz. Közölte a prefektus, 
hogy a kormány bizalma ujból a me- 
gye élére állitotta, hogy a négy év 
előtt megkezdett müködést folytassa. 
Megköszönte az egybegyült jegyzők- 
nek és főszolgabiráknak a mégy év 
alatt tapasztalt együttmüködését áés 

- A járási titkárok uj beosztása. A 
fővárosi Frontul cimü lap azt irja. hogy 
a járási titkárokat a Portocala Radu 
belügyi államtitkár által megállapitott 
ui rendszer szerint inkadrálják. Az in- 
kadrálás a szolgabirák és jegyzők szá- 
mára előirt feltételek szerint fog tör- 
ténni 

- Meghalt a Francia Akadómia elnö- 
ke. Párisból jelentik, hogy Renés Dou- 
mier, a Francis Akadémia elnöke meg- 
halt, 

- Rosu Rosiloru tanár ünneplése Rosu 
Rosioru Ton dr. tanár és publicista hu- 
szonöt éves tanári és harminc éves uj- 
ságiról jubileuma alkalmából, a bánsági 
román saitószövetség nagyszabásu ün- 
nepséget rendez tiszteletére. Decemiber 
4-én este kilenc órakor szerenád lesz a 
tanár és publicista lakása előtt, decem- 
ber 5-én pedig a délelőtt tiz órai isten- 
tisztelet után a sajtószövetség a városi 
szinházban rendezendő diszülésen ünnep- 
li a jubilánst, Az üdvözlő beszédek után 
Rosu Rosioru válaszol, Délben egy óra- 
kor a Llyod Klub termeiben bankett lesz. 

- Készül a magyarországi uj választó- 
jegi törvény. Budapestről jelentik, hogy 
a magyar képviselőház tegnapn általános- 
ságban ellogadta a felsőház reformjáról 
szóló javaslatot Lázár Andor gazság- 
ügyminiszter felszólalásában a kát ka- 
marás parlamenti rendszer előnyeiről 
beszélt, Azután bejelentette, hogy az uj 
választójogi törvény nemsokára elkészül 
és a legközelebbi választásokat már az 
uj törvény alapján tartják meg, 
- öÖsszeverekedtek a koresmában, Flo- 

rea Nieolae huszonkilene éves, Radu Ni- 
colae harmincéves és Fülip Iosif harminc. 
három éves giroc-gyiroki földmüvesek az 
egyik IV. kerületi korcsmában összeve- 
rekedtek és mindhárman kisebb sérülé- 
seket szenvedtek. Bekisérték őket a rend- 
őrségre ahol a mentők bekötözték sérü- 
léseiket. 

A VENUS 

, 

A varmegye közidazóatási üszívisciői 
ünnepiik Nistor Dimiiric ár. 

prciciktust 
kérte őket, hogy tovább dolgozzanak 

tási konferencia volt, amelyen Jones: 

különvonat utasaina 
mutatása mellett 

rendkivüli kedvezményt nyujt 

az ország és a megye érdekében. 
Oraciunescu detai főszolgabiró biz- 

tositotta a prefektust, hogy a közigaz- 
gatási tisztviselők a jövőben is lelki- 
ismeretesen fognak dolgozni és to- 
vábbra is az eddigi nagyrabecsüléssel 
viseltetnek a prefektus iránt, Ebben 
a megyében az elmult négy esztendő 
alatt sok eredmény mutatható fel, 
ami elsősorban a prefektus aktivitá- 
sának köszönhető. Ezt elismeri a vár- 
megye lakossága is, amely Nistor dr. 
prefektusban igazi vezért lát, aki tel- 
jes lelkével a vármegye felvirágozá- 
sára és a viszonyok javitására törek- 
szik. 

eeeé ve . 

- Babeanu Constantin vizsgálati 
fogságát meghosszabbitották. A szö- 
vetkezeti bank ügyével kapcsolatban 
a vizsgálóbiró néhány hónap előtt 
letartóztatta Babeanu Constantint, a 
szövetkezeti bank igazgatóját és Mar- 
cu Jon pénztárost, akiknek legutóbbi 
harminc napos vizsgálati fogsága 
most lejárt. Letartóztatásuk ügye uja 
ból a törvényszék vádtanácsa elé ke- 
rült, amely Babeanu vizsgálati fog- 
ságát meghosszabbitotta, Marcu ügyé- 
ben azonban elrendelte a szövetkezeti 
bank pénztárosának szabadlábra he- 
lyezését. 

: -. 

-Tulságosan vérmes embereknél, ki- 
váltkép, akiknek az Igen nagy nedvdus- 
ság mindenféle kellemetlen tünete, mint 
gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség 
érzete, gyakran jelentkezik, kitünő ha- 
tással szokott járni, ha három hétig na- 
ponta reggel, éhgyomorra egy nohár ter- 
mészetes „Ferenc Józsel" keserüvizet 
isznak Kérdezze meg orvosát. 
azne : 
- Starhemherg herceg szerelmi regé- 

nye. Megemlékeztünk Starhemberg here 
eeg volt osztrák alkancellár és Nora Gre- 
aor bécsi szinésznő szerelmi regényéről. 
Az esküvőt a legnagyobb asendben tes- 
nap tartották meg a kahlenbergi temp- 
lomban, 
=- Ki akar mormon püspök lenni? Az 

amerikai Utah államban lakó többnejü- 
ségben élő mormounoknál az egyházi kore 
mányzat 20.000 dollár lefizetése ellenében, 
bármelyik mormon hivőnek püspöki ran- 
got adományoz A sok tekintetben ma is 
titokzatos szekia multjáról és jelenéről 
rendkivül érdekes képes elkkben számol 
be az Ünnep uj száma, A 68 nagy oldalas 
albumalakua Ünnep" egyes. számának 
ára lá lei. 

k az igazolvany lel- 

BUDAPEST 

a Kazonkus Női Missió belyiségeiben 1imisoara 1., Sír. Branonu . 

Minden alkalomta a le, 
legolcsóbo virágok é 

Reich, vir 
a Carlton-szánod 

- Időjárás, Tegnap a de 
zott a kisebb borulással A h 
az előző nanphoz viszonyil 

volt. Reggel nyolc óra után a 
fagyponton állott és délelő 
már három fok meleg voi 
folyamán hét fokig emelke 
tefelé sem következett be n. 
lés, mert déli szél fujt, V. 
mára: délnyugati és délj szél 
eső, a hegyeken esetleg hav. 
mérséklet nem változik lény 

- Betörők garázdálkod 

mult éjszaka a közelj Sag 

két betörés történt. Ismeret 

sek behatoltak Kaucsik Jó 

kedő üzletébe, ahonnan 

és nagymennyiségü árul 
Betörők jártak Vendel Mil 

gyárában is, ahol zsá. 

ezer lei volt. A betörők 

madik helyen is megki 
réstt de munkájukban 

őket, mire autón elmen 

tekeritésükre megindult 

* Budapestre érkezve a Kel 
varral szemben a Park Nasg 
megtalálja a kényelmét. 

árak, El lap előfizetőipek 20 
gedmény 

- A forró levest magár: 

Vorlova községben Matai 
éves gyengeelméjü fiut szü 

hagyták a konyhában. A f 
gára rántotta a tüzhelyről 

sel teli lábast és olyan sul 

beket szenvedett, 

meghalt, 

* Lagerlöf Zelma: Cs ő 
A Nobeldijas nagy irónő 

könyve „Nils Holgersson 
dakkal" Beke Margit fo1 
tiny Braun Olga rajzaival, 
remek kiállitásban, nagy al 
Külön térkénpel. amelyen Nil 

het követni. A Nils Holgers 
gerlöi „Csodálatos utazás" 
albumalakban, gyönyörü ill 
adásban lő8- lei. minden köl 
kedésben, vagy Lepagenál Ci 
két nembeli ifjuság, de felnőti 
ra is remekmiü 



kkantak érdekében. A hely- 
antak egyesülete hétfőn, 
délelőtt féltiz órakor a 
vendéglő nagytermében 

amelyen beszámolnak a 
érdekében kifejtett mun- 
eredményeiről. A gyülés- 

antakat ezuton is meghiv- 

i müűegyetemi hallgatók ki- 
A jasii műegyetemi hallga- 
tásnak Jasiban való fen- 

it foglalták állást. Bratu- 

jelent a diákok körében és 
hogy közbenjárt a köze 

miniszteriumnál, hogy ki- 

teljesitsék. Ugyanakkor 
Ha a diákoknak, hogy távoz- 
kultás épületéből. A diákok 
s az egyetemi épületben 

odalmi Nobel-diira Herczeg 

karták jelölni. Undid svéd 
nár, a stockholmi Nobel-bi- 
öke, párisi ujságirók előtt el- 
hogy az idel irodalmi Nobel- 

ileg a magyar Herczeg Fe- 

solták Minthogy azonban az 
odaitélése előtt az orvosi diz 

yar Szentgyörgyi Albertnek 
ák, ennélfogva a szokásjog 
en az évben el kellett tekin- 
eg Ferenc jelölésétől. Nem 
"tmak, hogy a nagy irót, aki- 
munkáját svéd nyelvre is 

s a jövő esztendőben ujból je- 
dalm Nobel-dijra. 

naberendezési tárgyak, al- 

zközök és asztalitárgyak, 

lakásdiszitési cikkek leszál 

kaphatók Secherter Ottó 

Mdésében, Timisoara-Temes- 

litizáló diákot kizártak az is- 
(lupenko Mihai és Cirea Ro- 

król, a tighinai fiuliceeum ne- 

tve ötödik osztályos növendé- 

Allapitást nyert, hogy a Min- 
áért cimü politikai párt szá- 

Mtek ki propagandát Ezért az 
elé kerültek, amely mind- 

rta az állami iskolákból. 

n lőtte bátyját egy gyengeel- 
talember. A ciuc-csikmegyei 

taploca községben Csiszér 
vyengeelméjü huszonegy éves 

agyonlőtte Lehel nevü báty- 
engeelméjü fiatalember a szó- 

eszelősen kacagva közeledett 
a felé és revolvert rántva 

e. Tette után elbujdosott és 
p került elő félig megfagyott 

42 Amikor letartóztatták, egyre 
fatta, nem tudja, hogyan tör- 
og. Atadták az ügyészségnek 
ilkos fiatalembert elmeszakér- 

latnak vetik alá. 

bandita megállitotta a gyors- 
Az amerikai Texas államban 
közelében két bandita éjszaka 
ta a gyorsvonatot és megkisé- 
tasok kirablását, A két fegyve- 
a agyonlőtte az egyik hálóko- 

A lövések zajára az utasok 
ágyaikból és rávetették ma- 

két banditára, akiket félholtra 
vonaton száztöven utas volt. 
la férfiak csak a nőkre való te- 
nem lincselték meg a rablókat. 

eelt második elnöksége nután 

Emil Ludwig, az ismert né- 

et fejezte be Rooseveltnek, 

ült Államok elnökének életraij- 

1l az alkalomból az iró tisztele: 

kettet rendeztek, amelyen Emil 

jelentette, hogy Roosevelt eltö- 

idéka második alnöksége idejé- 

le után teljesen visszavonulni a 

élettől. 

ort zuditottak egy vonatra. 

jelentés szerint a Timisoa- 

árról elindult mnélyvepatra 

Momás elhagyása után ismeret- 
kőzáport zuditottak Több 

bezuzódott, az utasok azon- , 

Előnyök: ; : z fehérnemi pe més sem 

Radion e 
2 mds e Etndi- meniané . fősss Mözör fefviáesett 

értalmatfan. 

Szavaloltan mentes klortól és minden egyéb ártalmas
 vegyszertől. 

4 e apos f 

hirtelen 
Sulyos veszteség érte a romániai 

magyarságot. Egyik nagy szellemi ki- 

válósága, Bitay Árpád dr., a jeles 

nyelvész és kiváló történettudós élete 

virágjában, negyvenegy éves korá- 
ban váratlanul meghalt. Nagy érzéke 

volt a nyelvek iránt. Egymásután tas 
nulta a különböző nyelveket és ennek 
volt eredménye, hogy tizenhárom kü- 
lönböző európai nyelven irt és olva- 
sott. Az 1918, évben beiratkozott a 

Cluj-kolozsvár egyetem jogi fakultá- 
sára, gyors egymásután tette le vizs- 
gáit és megszerezte a doktorátust. 
Nyomban belratkozott a bölcsészeti 

fakultásra és tanári oklevelet szer- 

zett a román nyelvből és történeleme 
ből. Tanitott az Alba Juliasgyulafe- 
hérvári főgimnáziumban és a Cluj- 

kolozsváni Marianumban, majd 1928 
óta az Alba Juliasgyulafehérvári ró- 

mai katolikus hittudományi főiskolán 

Bitay Arpád dr. 
a kiváló erdélyi történettudós 

volt tanár. 

......teé ...
 

Nagyarányu diplomahamisitás leleplezése 

meghalt 
Rengeteget dolgozott. Ertekezései 

és könyvei egymásután jelentek meg. 

Megirta magyarul és románul a ro- 

mán irodalom történetét is. Jorga ta- 
nár szabadégyetemén Valeni de Mun- 

teban is sok előadást tartott. 1931-ben 

a Jorgaskormány idején a kisebbségi 
mimiszterium magyar osztályának 

volt a vezetője helyettes államtitkári 
cimmel. Ebben a minőségben nagy 

szolgálatot tett a magyar kisebbség- 
nek. 

Bitay Árpád dr, éppen kisebbik lá- 
myát tanitotta odahaza, amikor egy- 

szerre eszméletlenül dőlt az asztalra. 

Orvost hivattak hozzá, aki megállapi- 
totta, hogy agyszélhüdés érte. Életét 

nem lehetett megmenteni és a nagy 
tudós kiszenvedett. Csütörtökön he- 
lyezték örök nyugalomra Alba Julia- 

Gyulafehérvárott a magyarság őszin- 
te gyásza mellett. 

rendelte el 
Az egészségügyi miniszteriumhoz 

bizalmas természetü feljelentés érke- 

zett, amelynek alapján nagyarányu 

diplomahamisitásnak jutottak a nyo- 

mára. A hamisitás sulyosan érinti 

azokat a fiatal orvosokat, akik az 

utóbbi években külföldi oklevelüket 

nosztrifikáltatták. A feljelentés az- 

zaj vádolt három fiatal orvost, akik 

Bolognában szerezték ollevelüket, 
hogy hamis müködési engedély alap- 

ján folytatnak ervosi gyakorlatot. A 

ala három ommos agy Manemias Lesnis 

Az utóbbi három évben nosztriiikált 

orvosi oklevelek felülvizsgálásat 

miniszterium 
nevü egyénhez fordult, aki ügyvéd- 

nek mondta magát és 50-80 ezer lei 

jutalom ellemében vállalkozott a há- 
rom orvos külföldi oklevelének noszt- 

rifikálására. A miniszterium értesi- 
tette a rendőrséget, amely házkutas 

tást tartott Manevics Leontenál. A 

lakásában száznegyven hamis pecsé- 
tet találtak, ezenkivül hamis utlevél, 
több százezer lei értékü készpénz és 
valuta került elő. Mamevics az eddigi 

megállapitások szerint többszáz orvost 

Próbálja ki ezt a csodálatos hatásu mosóészert
! 

se ig Hagyod orbad. (0é ővőleg már kaésto
ltut; 

ezülséges. adom-e mesat zgi 

nezbe 

szemüen jártak el, mert az volt z 

meggyőződésük, hogy a nosztrifiká- 

lás oklevelüket valóban az egészség- 

ügyi miniszterium állitotta ki. Mane- 

vicset a rendőrség őrizetbe vette. A 

leleplezett hamisitás miatt a minisz- 

terium elrendelte az utóbbi három év- 

ben nosztrifikált oklevelek felülvizs- 

gálását. A miniszteriumban megje- 

lent egy orvosokból álló küldöttség, 

amely az utóbbi tiz évben nosztrifie 

kált oklevelek ellenőrzését kérte. Ez 

mintegy ezerkétszáz oklevél elül 

vizsgálását jelentené. 

Németország közvetit 

Japán és Kina között. 
Shanghai nemzetközi negyedében a 

japán csapatok mára nagy győzelmi 

felvonulást terveznek. A nemzetközi 

területen levő amerikai és angol csa- 

patok parancsnokai a városi tanácsa 

nál ez ellen tiltakoztak. A hatóságok 

aggodalommal tekintenek a felvonu- 

lás elé mert a városban három millió 

kina menekült zsufolódott össze és 

rendzavarásoktól tartanak,. A rendől- 

ség széleskörü intézkedéseket tett a 

rend fentartására. 

A Reuteriroda megbizható helyről 

jelenti, hogy Németország hamarosan 

megindita a közvetitést Japán és Ki- 

na között. A feltételek a következök! 

volnának: 1. Japán adjon biztositékot 

arra vonatkozólag, hogy Kinábe 

nem törekszik területi hóditásra, ha- 

nem csak a Kimával való gazdasági 

együtümüködést kivánja. 2. Kina csata 

lakozzék a kommunistaellenes pak- 

tumhoz. 3. Japán vonja vissza csapa- 

talt Kina területéről. 
- 1 

AA Déli Hirlap szegényalapja javára 

V, A. dr. olvasónk 100 leit adományozott 

A pénz rendeltetési céljára forditjuk. 

Tovább! adományokal elfogadunk és 1a 

punkban nyugtázunk, 

- Betegsége miatt öugyilkos lett. Re- 

cas-Rékás községben Romin Milera a 

mincöt esztendős asszony öngyilkosságii 

szándékkal kőszódaoldatot ivott. Az aszi 

szony, aki tettét gyógyithatatlan beteg: 

sége miatt követte el több órai é 

osapott be, akik valamennyien jóhi- után maeghalt. 
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Elsőrangu polgári szálloda közponii 
fütéssel és hidegsmeleg folyévizzel 

minden szobában 

Elegáns fürdőszobás lakosztályok 
Modern hall és télikeri, mindennap 

délután és esfe fánc. 

Menuürendszer. Szobák 450216l. 
Hosszabb tariózkodás és feljes penzió 

esetén külön kedvezmények. 

- Késelés lett a 
A severin-szörénymegyei 

Bolvásvölgy községben Rosetu Ni- 
colae tanitó politizálni kezdett több 
gazdával A politikai vita azonban elfa- 
ult és a vitatkozók egymásnak estek. 
Domileseu Ion gazda a bicskáját is elő- 
vette és azzal több szurást ejtett a tani- 
tón, akit sérüléseivel kórházba szállitet- 
tak 

politizálás vége. 

Bolvasnita- 

Az asszony kötelessége törődni az- 
zal, hogy bélmüködése rendben legyen, 
amit pedig ugy érhet el, ha reggelenként 

éhgyomorra egy félpohár természetes 
„Ferenc Józsel" keserüvizet iszik, amely 

enyhén és kellemesen, pontosan és bizto- 
san szabályozza az emésztés folyamatát. 
Kérdezze meg orvosát, 

Öt ember tüzhalála. Jeruzsálem je- 
lentés szerint Tulkharem községben a 
közmunkák igazgatósági épületében tüz 

ütött ki, amelynek öt emberélet esett 
áldozatul. Más öt személy sulyosan meg- 
sebesült A hatóságok meggyőződése 
szerint gyujtogatás történt, Több gyanus 

egyént letartóztattak. 

Az Egyiptonamal való világbajnoki 
selejtező mérkőzés időpontjának meg- 

határozása után megkezdődtek az elő-: 

készületek a román válogatott csapat 

összeállitására. A válogató bizottság 

máris ülést tartott és kijelölte a válo- 

gatott keretet, amely a következő 
David, Szadovszki, Dragomirescu, 

Felecan I, Bürger és Sfera, Vintila, 

Juhász, Demetrovics Szaniszló II., 

Bindea, Kovács, Bodola, Valcov Pe- 
tea, Iordache, Pernecky, Schwarz. A 

válogató bizottság a következő csa- 

patra gondol: David, Sfera, Felecan 

Sportesemények 
A Románia-Egyiptom világbajnoki 

selejtezőre a válogatott bizottság 
kijelölte a román csapat tagjait 

L, Vintila, Juhász, Demetrovics, Bin- 
dea, Kovács, Bodola, Valcov Petea, 

lordache. Amennyiben a tervezett 
athéni mérkőzésre sor kerül, akkor a 

Venus játékosokat Bürger, Pernecky 

és Sehwarz helyettesitik. A kiszemelt 

játékosokból összeállitott csapat az 
indulás előtt két-három nappal, való- 

szinüleg december 6-án triálmérkő- 
zést játszanak ag Unirea Tricolor és 

Bapid játékosaiból álló kombinált el- 
len. A válogatott csapatot valószinü- 

leg hétfőn este, esetleg már vasál- 
nap álitiék össze. 

Nagyarányu ökölvivóverseny 

lesz holnap este 

Jelentettük, hogy holnap, 
ton este a II. kerületi 

szomba- 

gyárudvar 

nagytermében nagyszabásu ökölvivó- 
verseny lesz, amelyet a CAMT és a 

OFR ökölvivő szakosztályai rendez- 

nek. Ez az ökölvivóverseny az idei 

téli sportszezon méltó nyitánya lesz, 

mert olyan erőket vonultat fel, ame- 

lyeknek összecsapása a közönség ér- 

deklődését megérdemli. A nagy harc 

fénypontja Savicinak a CAMT ver- 

senyzőjének a galati Anghellel való 

küzdelme lesz, amely revánsnak is 

számit Savici legutóbbi lepontozásá- 

ért, Gilicze III., Babos, Petne Mihail, 

Krauser és a többiek is erős ellenfe- 

leket kapnak ugy, hogy mindenkép- 
pen érdekes és izgalmas küzdelmek 

várhatók, A verseny este kilenc óra- 
kor kezdődik és a rendezőség népsze- 

rü árakat állapitott meg, hogy a ver- 

senyt mindenk; megtekinthesse. lönleges karácsony szám. 

IV., Bulev. Ber 

- Drágult a tej. A vá 

pont közölte ügyfeleivel, 

ber elsejétől kezdődőleg 

nyolc leire emelte fel. 
- Átszervezik az abesszini 

is. Kairói jelentés szerint 
kopt klérus elhatározta, hogy 

király hozzájárulásával az 
egyházat teljesen ujjászervezi. 
nia kopt egyháza ezentul fü 
a kairói patriárchától, 

- Karácsonyi gondok a kony! 
karácsonyi örömök az el 
rül" cim alatt 28 receptet közö 
nepj vendéglátásra vonatkoz, 
nos tanácsokkal látja el a 
Párisi Divat legujabb száma. 
nagyvilági divatlevelet gyön: 
lekkel, folytatásos regényt, k 
cikkeit és novelláit tartalma 

üldi mindenki kilosziott 
A Déell Hirlap eredetl regénye 

IÍrta: KUBÁN ENDRE 
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- Mit mondasz, hogy Volbureanu elcsevarea Alda 

fejét és hogy az a kis fruska hozzá akar menni fele- 

ségül? Ebpből nem lesz semmi. Ezt nem engedem. Lá- 

nyomnak más férjet szántam. A legelőkelőbb és leg- 

gazdagabb bojárok fiai közül választunk majd ki 

neki férjet. Elhiszem, hogy Volbureanut csábitja Alda 

tagyogó szépsége, de bizonyára még jobban vonzza 

vérható hozománya. Különben is az ilyen szinészféle 

mind csélcsap szoknyavadász és ilyenhez nem adom a 

lányomat! Nem! 

Hallottam, amint apam indulatosan öklével az asz- 

talra csapoltt. ; 

Meg kellett kapaszkodnom egy szek támlájába, 

mert különben összerogytam volna. 

Aztán hallottam, amint anyám csititotta apámat: 

- Az Istenért, Grigore, ne izgasd fel magadat. És 

mindenekelőtt kérlek, ne csinálj Aidának jelenetet. 

Tudod, hogy milyen érzékeny. 

Apám dörmögött: 

óő, jó, nem harapnám le a fejet, ha szólnék. De 

egyen meg a te kedved, nem csinálok Aldának jele- 

netet. Egyáltalán nem szólok neki semmit. Ugy teszek, 

intha az egész dologról nem is tudnék. Sőt még az 

rfinak se szólok. Miután sürgönyödből látom, hogy 

itokban táviratoztál, ugy teszünk, mintha csak vélet- 

lenül állitottam volna ide, hogy meglátogassalak ben- 

eleket. Még csak el se hesegetem a fiut ma a tái- 

águnkból. Holnap reggel azonban már nem talál 

tra. Elmegyünk egy mésik fürdőhelyre. 

8y ránktalál majd és utánunk jön, de akko- 

m már megleszne a információim felőle, 

ket. A hajnali vonattal elutazunk. Cimünket nem 

amelyekről előre tudom, hogy elégtelenek lesznek. 

Igyekszem nőügyeit is megtudni. Az adatok birtoká- 

ban majd megmondom neki, hogy lányunk körül való 

legyeskedése nem kivánatos. Azt is megmondom 

nekl, hogy hozományra nem számithat, mert a gazda- 

ságunk csak látszat és tele vagyunk adóssággal. Aldá- 

val pedig te beszélsz majd mint anya és megérteted 

vele, hogy egy komédiásnak nem lehet a felesége. 

Féltem, hogy rajtakapnak a hellgatózáson és 

gyorsan, szinte futással a tengerpartra slettem. 

Ott találtam Achilet. 

Alig pillantottam meg, a szemem máris könnybe 

lába it. 
- Mi baj, drágaságom? - kérdezte aggódva és 

áhitatosan csókolta meg a kezemet. 

- Ő, Achile, - suttogtam, - el akarnak minket 
szakitani egymástól. 

Achile valósággal megdermedt. 4 

- MI történt? - kérdezte ijedten. 

Erre elmondtam neki, amit hallottam. 

Achile idegesen rágta az ajkát, amig beszéltem. 

- Nem tudom, mi kifogása van ellenem az apád- 

nak? Az a baj, hogy szinész vagyok? Azért nem lehe- 

tek becsületes ember? Nem lehetek jó férj? A sziné- 

szet nekem éppen ugy foglalkozásom, mint ahogy 

más fiatalember ügyvéd, tanár, vagy orvos. Az ország 

első szinházánál vagyok, van rendes pozicióm, biztos 

fizetésem. Látom azonban, hogy apád nem tud sza- 

badulni a régi hagyomány alól, ő is még egyenran- 

gunak tartja szinészt a vásári csepürágókkal. 

Szavai közé vágtam: 

- Nem, nem, Achile. Ne 

apám iránt. Apám szereti a müűvészeteket és igen 

nagyra értékeli a szinészetet. Ellened azonban az a 

legfőbb kifogása, hogy esszonybolondító vegy és 

neügyeld vannak. 

Nevetett: 

Az a férfi veesen rém követ, a! egyetlen más 

légy igazságtalan az 

lánynak nem udvarolt volna, mielőtt a feleségét meg- 
ismerte. Még az eem számit, ha a felesége előti vala- 

ki másba volt szerelmes. A fő az, hony a teleségét i 
szeresse és teljesen szakitson meltjévai 

EHszomorodtam és busan mondtam: 

- le tehát beismered, hogy előttem 

szerettél? Azért beszélsz igy? 

- No, no, kis Aida, - vigasztalt, - n 

ezt a dolgot olyan tragikusan venni. Most 

szeretlek és csak téged foglak szereitni, a 

Szépen, behizelgően beszélt. Hittem 

győződésem volt, hogy igazat mond. 

Achlle is lehiggadt. Megigérte, hogy 

apámmal találkozik, ugy tesz, mintha ne 
annak szándékát, amely elválasztásunk! 

Megfogadtuk, hogy nem mondunk le egyi 

deni fogunk, hogy egymásé lehessünk. 

Szülőim aznap nagyon kedvesen bá 

Volbureanuval. Másnap korán reggel azonba 

elutaztunk Constancából. Utunk Bucurestin 

tül. Apám azt mondta, hogy üzleti ügyei 

ott maradt. Én nagyon jól tudtam, ho 

üzleti ügyek. Anyámmal Calimanestib 

kedves, hegyek között fekvő fürdőhelyr 

irtam Achilenak, hogy hol vagyok, de 

hogy egyelőre ne jőjjön utánam. Ezt elővi 

ságból tettem, nehogy szülőim megsejtsék, 

árultam el neki uj tartózkodási helyünke 

Calimanestiben számos ismerős 

Sok fiatalember is volt, mind jókedvüek 

gazdagok. Én azonban nem jártam sétá 

parkba, nem mentem tenniszezni és semm 

ságban nem akartam résztvenni. Mindig 1 

anyámnak, hogy a fejem fáj. Voltakép 
egyetlen fiatalemberrel sem akartam eg) 

már nem lehetek Achileval. Anyám hiá 

berek közé, nem mentem. 

ési igy szólt: 
- Kislányom, anyás beszelni kiván 

Elsápadtam. Tudtam, hogy miről Ve 

loda terraszáról, ahol eddig ültem, r 

mentem anyám ezobájába. Azonban el 

nem mondok le Aehllerél. 

olyt köv) 



megirtuk már, hogy a 

ánál serényen folyik az 
mestenkönyvek kiállitása 

Inyvek kiadása is már meg- 

gyelőre a férfi és női szas 
rászok, asztalosok és a ven- 
gédek (pincérek), mester- 
yveit adják ki. Megálla- 

y sokan még eddig nem 

az uj könyvek átvétele 
ig 94 mester és 139 segéd 
a munkakamaránál, 

ulajdonosaik még nem jöt- 
rt a szabó, cukrász, aszta- 

átvételével az érdekeltek 

nem stetnek 
los és vendégipar mesterei és segédei 

jól teszik, ha a munkakamarában ki- 

függesztett jegyzékben megnézik, 
vajjon nem szerepelnek-e azok között, 
akiknek könyve már kiadásra vár, 

Személyesen kell jelentkezni a köny- 
vek átvételéért, amely alkalommal 

mindenki vigyen magával 27 leies oke 

mány és két leles repülőbélyeget. 
Semmiféle más dij nem fizetendő, ha 
valaki a 29 leien kivül valamely ösz- 
szeg lefizetését kérné, azt a mester, 

vagy segéd azonnal jelentse fel a 

munkakamara titkári hivatalában. 

abbivották a kiviteli pré- 
vényét, A buzaértékesitési 
tóbbi ülésén elhatározta, 

és heztkiviteli prémiu: 
t jelenlegi összegükben 
kéig meghosszabbitja. 

a Zentralgenossensohatft 

Bucurestiből jelentik, 

vetkezeti központ rendeletileg 

a Timisoara-Tlemesvárott mű- 

iin ralgenossenschatt szövetkeze- 

zámolással az Agraria szövet- 

a meg. A Zentralgenossen 

donát képezi egy vajgyát, 

szerepet játszik a város vaj- 

rén. 

tkező és munkásfürdő a 
hon ui palotájában. A ta- 

Dn uj palotáját már átadták 
ésének, Arról értesülünk, 

unkásétkezdét és munkás- 

ndeznek be. A fürdő ára, 

kizárólag munkások vehet: 
ybe, 5-10 lei között mozog, 

bédért előreláthatólag 10-12 

fizetni a munkásoknak. 

lekeknek otthon való 

vképezésél, 
továbbá családi ünnepélyek, 

estélyek, lakodalmak fény- 
képezéset művészi kivitelben, 
utánvosan vállalia 

e 

ul. Ferdinand 8. 
: 20-01 

és körácsonyi 
ünnepélyek fény 
tsére előjegyzések 

elfogadtatnak. 

, üzletek és kírakatok 

len a palotában még e hó fő 

MARCIUS vEGÉIG LEHET AZ 

ADÓHÁTRALEKOKAT KEDVEZME- 

NYEK IGÉNYBEVEÉTELÉVEL FIZET. 

NI. A hivatalos lap tegnapi számában 

pénzügyminiszteri rendelet jelent meg, 

amely az 1932. évi Aprilijs elseje előtti 

időkből származó adólátralékoknak köt- 
vényekben történő fizotésének kedvezmé- 

nyét 19388, évi máreius 31-ig meghosszab- 

bitja. 

Csükkent a gabonakivitel, A sta- 

tisztikai adatok szerint Románia ga- 
benakivitele, amely 1936. év októbe- 
rében 34.832 vagont tett ki, 1987 ok- 
tóberében 24.750 vagonra csökkent, A 
csökkenés oka elsősorban a kedvegőt. 
len tengeri és árpatermés következ- 

ménye. Igy az idén októberben 30 
vagon tengerit vittek ki, tavaly októ- 
berben pedig 4108 vagont, az árpaki- 
vitel az elmult hónapban 2773 vagon 

volt, az elmult év októberében pedig 

12.276 vagon, 

Valuták hivatalos árfolyama, (Az elsé 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

Francia fírank 8.20-8.00, svájci franA 

29-93.75, angol font 490-510, olasz lirs 

-340, dollár 98-105, belgas 16.50-18 

hollandi ferint 83.50-80.56, cseh korona 

3.40-8.55, Ezen valutákhoz hozzá kell azá- 

mitani még 38 számalékos premiumot, 

Osztrák sohilling 28.50-27.50, pengő 27- 

29.50, dinár 2.85-38.05. 

Készittessen 
ludtalp- 

cipőbetétet 
méret után razscam n es anyaghól 
Bánátban egyeduüli gvártójánál 

ZEKMELY-ortepéd 
Timisoara IV., Bul. Berihelot 8/10 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt. a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.90-6.30, svájci frank 41- 

42 angol font 870-000, dollár 175-178, 

elasz lira 6.30-7, osztrák schilling 33.50- 

3430, magyar penngő 34-85, dinár 3.60- 
3.80, eseh korona 5.50-6, Napoleon arany 

A munkakamaraj vezetőség köz- 
gyülése. A munkakamara vezetősége 
december 12-én, délelőtt tin órakor 

tartja közgyülését, amelyen többek 

között az Íparosotthon kérdése is szó 

ba kerül. Egy nappal előbb a munka- 

kamara három alosztálya tartja meg 

közgyülését. 

A betegpénztári tagok első heti fizetése 

megbetegedés esetön. A semmitőszék, 

mint ismeretes, elvi döntést hozott, 

amelynek értelmében a munkaadó egy 

év leforgásán belül csupán egyszer köte- 

les fizetni alkalmazottjának megbetege- 

dése esetén az első hét után járó fizetést. 

Ennélfogva, ha valamelyik alkalmazott 
egy év folyamán másodszor jelent bete. 

get ebben az esetben az első heti járulé- 

Lot a betegsegélyző pénztárnak kellett 
volna folyósiítani. Eazel szemben az or- 
szágos betegsegélyző pénztár rendeletet 

adott ki, melyben a betegsegélyző tör- 

vényre való hivatkozással a betegpénztá- 

raknak az első hétre eső járulékok kifize- 

tését mam engedélyezte, tekintet nélkül 

arra, hogy az alkalmazott az év folya 

mán már volt beleg, vagy nem. Az or- 

szágos betegsegélyző pénztár most no- 

vember 25-én kelt rendeletével utasitást 

adott, hogy amennyiben egy biutosított 

ugy on év lhefo1 belül kétszer, 

vagy többször is megbetegedik, az ismé- 

telt megbetegedés első heténe szóló fümeté- 

sét a betegsegélyzőpénztár folyósitsa. 

lámándi 
ivókurák! 
Ouhos minden évszakban 

páratlanul eredményesek 

Asán 

Az lran keserűviz iadenüt kapható iriss 
töltésbe. 

Fraciaország uj belföldi kölcsönt 
vesz fel. Páriaból jelentik, hogy a 
francia kormány kétmilliárd frankos 
uj belföldi kölcsön felvételére készül. 

A kölcsönkibocsátás 95-ös árfolyamon 
történik, a kamatozás évi 596. Az uj 
kölcsön Visszafizetése háror részlet 

ben kilenc éven belül történik meg. 

Üzlettelen a rgahonapijac. A bánsági ga- 

bonapiacon a buza irányzata lanyha, Ke- 
reslet nincs és a piac üzlettelen, A piaci 
árak a következök; buza 76 kilós 460, buza 
*7 kilós 470, buza 78 kilós 480, uj tengeri 
*20, száritott uj tengeri 280, ótengeri 300. 
takarmányárpa 370, tavaszi árpa 460, kor- 
pa 265, muharmag 390, a kismalmi liszt 
30-70.eg beosztásu 880, nagymalmi liszt 
920 lei százkilónkint, A lóheremag 22 és 
a lucernamag 37 lei kilánkint. 

Fiuk, lányok, figyeljetek, 

szófogadók, jók legyetek, 
ha tanultok és jók vagytok 
akkor sok játékot kaptok, 
GALAMBOS üzletében, 

akár a tündérmesében, 
an sok játék, mulatságos, 
"asznos is és tanulságos 

! van baba, mely kedves, édék 

van könyv, mely mesés, kép 
lársas játék, kártyás játák, 
különleges, szép ajándék, 

ARCBŐRE 

MEGTISZT U L, 
a pattanások eltünnek...

 

ha ügyel asra, hogy azok okozója: a ren- 

keezzkod megszünjön. 
Nem lehet 

pattanásokat, foltokat egyszetü kozmetikai 

kezeléssel megszüntetni, legfeljebb i
deig-óráiz 

Rakarni, De ha ARTIN dragé
et szed, ezt 

4 kiváló hashajtót, ugy bélmüködése rende
s, 

szabályozott lesz, szervezetéből eltávolitatnak 

azok a mé ka p 

foltokat okozzák. 

Tiszta arcbör ARTIN 

mel 

A De. WANDER üzemek * 

készitménye. 

ázínfiáz 
A magyar szinhág kedvezményes bér- 

lete. A december 25-én meginduló ma- 

gyar szinházi idény iránt fokozott érndek- 
lődést tanusit a város közönsége, aminek 
legjobb fokmérője az eddig lekötött béra 
letek nagy száma. Az igazgatóság olyan 

bérleti rendszert állapitott meg ezuttal, 
amely a szinházlátogató közönség ige- 

nyeinek minden tekintetben megfelel A' 
bérletszelvények minden előadásra érvé- 
nyesek, a bérlő a darabokat maga vá- 
laszthatja ki a müsorból. Ezenkivül a 
szelvények 20 százalékkal olcsóbbak a 
napi helyáraknál, Bérletszelvények 20 
előadásra: páholy 6000-4000-3000 lel, I 
hely és erkély 1000, II. hely 800, IIL hely 
600 leil, amely összeg két részletben fizet- 
hető, Szabadkai szinigazgató ezuttal kü- 
lön operett s külön prózai együttest szer" 
vezett a legjobb szinészekből, am biztos 
sitéka annak, hogy a szinrekerülő 
husz ujdonság a legjobb rendezésben ém 
előadásban kerül bemutatásra Teljesen 
uj diszletek, ragyogó kiállitás minden da 
rabnál. 

A ROMAN OPERA MUSORA: 
Péntek, december 8: Parasztbecsület ésm 

Bajazzók (Operaelőadások). 
Szombat, deeember 4. Traviata (Orera- 

lőadás). 

Vasárnap, december 5: Zsidónő (Opera- 
előadás). 

Hétfő. december 6: Eladott menyasz 
szeny (Öperaelőadás) 
........ .................... 

Mezi 
MOZIK zi Msol 

Péntek, december 3 

Apolló-mozi: Magnolia. 
Capitol-mozi: Táncra születtem. 

Tivoli-mozi: Lányok fehérben. 

LVASSA ÉsS TERJESSZE 

ése 

Az eragélikus nöegylei 

80-1200, arany font 1480-1500. 

sok játékot, ha jók lesztek, 

GALAMBOSmnál vesznek nektek 

ikulás estje 
a 11. kerületi Sargyár belyiségeiben 

5 órakor 



Gondolsz-e arra, milyen sokan fázmak emhertestvéreid? 

Csak 5 darab tüzifárt kérünk számt 
Ocska rusanemül! Gyerekjailékot! Vasárnap, december 5-én jönnek a gyültőkocsik az első és harmadik 
Készitsük elő a nélkülözőknek szánt adományola Katolikus Női Misszió, 1. III. k 

/ , óra. 17.45: Hirek 18. Enekkar. 1845: SZOMBAT, DECEMBER 4 szág kormányzója feleségé 

Ráda Spertközlemények. 19: Zenekar hangver- BUCURESTI. 6.30: A reggeli müsor záta 21: Trópusi szerelem 
é seny. 20: Előadás. 2030: Külügyi negyed- közvetitése. Majd: Hinek, felolvasás, viz előadása. 22.15: Hirek 24.8 

óra, 20.45: Magyar nóták. 21.45: Kies Fez és időjárásjelentés. 15: Gramofonleme- 105: Hirek, 
PENTEK, DECEMBER 3 renc előadóestje, 2115: Hirek. 2140: A zek. 1825. Sporthireknek adása. 1340: BUDAPEST II. i8: M 

BUCURESII 6.30: A reggeli müsor e szalonzenekara. 24.05: Jazz-zene. Gramofonlemezek. 14.15: Hirek közveti: 19.05: Cigányzenekar muzsika 
közvetitése Majd: Hirek, felolvasás, viz- 1. rek. tése. 14.30: Gramofonlemezek 15: Hirek. zőgazdaság félóra 20.15: E BUDAPHST II 1930 Gyorsirótanfo- 16.45: Előadás. 19.15: Olasz lemezek, 20. Hegedüjáták. 2120 Hirek 21 időjárásjelentés, 13: Gramofonlemezek. : 

2ö. adása, 1340: Gramo. yam. 20 Tánclemezek. 20.45: Felolvasás Táneczene. 2115: Dalegylet rádiózenekar zek 
fonlemezek 14.15: Hirek közvetitése. 1400: 21.15: Hirek 2140: Vonósnégyes. ral. Gatter: Eletpálya, kantáta magán-n BECS 20 25. Enekkar 21. 

BECS. 18.25: Zongorajáték, 20.25. Zene: és karénekre, 28: Vendéglői zene. 28.45: 
kari hangverseny dalokkal. 23.30: A szim: Hirek német és francia nyelveken kül- 
fonikusok hangversenye földre. Majd: Közlemények. 

2255: Amerikat 
: Kunerth négy 
muzsikál. 

Gramotonlemezek. 15. Hirek 16.45: Elő- 
adás 18: Julea Vazul zenekara. 20. Sta- a 

gányzenekar 
de mann János ereonázik Orr BELGRAD 1930 A rádiózenekar 22 BUDAPESI 1 74. Torna, utána lezveAD, 18. eneek közvetités Szünetekben: Hirek. 28.45-24: Zenekar hangverseny. 28.20: Lemezek. zek. 11: Hirek, 11.20 és I1.45: Felolvasások dalok, 23.20. Vendéglői zene. 
Hireknek közvetitése külföldre német és MILANÓ 

.50. Vegyes zene 22: Szim- 18.05.: ő Miklós énekel. 18.30: Hirek. francia nyelveken, Majd: Közlemények. 19.50 Vegyes zene. 22: Szim- 18.05: Sebő Miklós énekel. 18.30: Hirek. zene 
: fonikusok hangversenye, utána tánczene. 13.40: Zongorajáték. 14.30. Lemezek, 15.40: MILAÁNÓ, 20: Vegyes zene. BUDAPEST I 7.45: Torna, utána leme- PRAGA. 1715: Vonós négyes 21: A Hirek. 17.15: Mesék, 1745: Hirek. 18: Mit utána tánczene. 

zek 11: Hirek. 11.20 és II.45: felelvasások. filharmonikusok hangversenye 22.55: Le- üzen a rádió? 18.30 Cigányzenekar mu- PRAGA. 21.15: Hangjáték, 
1805: Cigányzenekar muzsikál. 18.30: Hi: mezek 28.35: Lemezek zsikál, 19: Közvetités a pécsi fémipari zek. 23.30. Jazz-band. rek. 14.80: Szimfonikus zenekar, 15.40. Hi- VARSÓ. 1910: Lemezek 20.85: Dalket: szakiskolából. 19.45: A rádió szalonzene- VARSÓ, 19.15: Svéd népdal u 
rek. 16: Sorsjáték huzása. 17.15: Diákfél- tősök. 21: A filnarmonikusok, kara. 20: Horthy Miklósné, Magyaror- zene. 22: Vidám est, 22.30: Tál 

e 

L kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 1 óárai t bb betüvel 2 lel Ap hirdetéseket felvesz: Na edik kerület: Matchta., Apróhirdetéseket felvesz I. ker P sz ra el, vastaga prol gy 
C. Bratianu 4. II. kerület: Tamásztratik, Piaja Badea A Küni - Négrády-Hafik. Tivoli-mozi mellett - Ölar, 

o 8 - Kardosztrafik, Piaja Iraian (szerb templom mellett) Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 18lei Piata Dragalina 6 Vittek-trafik, Bulev. Carol 54 
eptni e Derobantilor 2. - Harmadik kerület: cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ílyen hi delé 

beinefrafik, ajelsével glátott a ezee kell bekillélemni a kiadó iva anl ahova Legolcsóbb hirdetés leggyorsabb eredmény 

ki szépen mos, házakba ajánlkozik, Cime- 
ket kérem a kiadóba leadni. (2516) 

Primaria Municipiului Ti 

cunoscut celor interesatj ca vi 
Az ország egyetlen vendéglátó militare in anul 1937 se va fa 
ipari SZÁKLAPJA a s.se rm észére de lucru dela I. Noembrie pan 

Gazeta ; A A legnagyobb egün Ror ek cemvrie dela orele 8§ pana la 

Restaurantilorsi Hotelierilor a " , a Fabrica de bere din Tim 
z ez z z z rica. 

Vendéglősök és Szálolásk e jó Környv! ....mame 
Lapja la 4. Dec. contg. 1927 

Férfitélikabát 

jó állapotban lévő, megvételre kereste- Hócipőt, 
tik. Cimeket „Jó vétel" jelige alatt a ki- 

szzzzzss a adó továbbit. (2980) amogan 

Bejárónő é Modern nyakkendők é mi ü tszta, rendes, állási keres. Cim: Tom Ila szép akar lenmmni készitését elvaún vállali. Seite, IIT, S a ké s n ; Str. z l Használjon KULKA-féle Iiliom- é 2 , 
Fiatal leány tejkrémet, liliom-tejszappant és Deomnita Balasa a8. (2481) 

román, magyar, német nyelvtudással, liliompuderi három szinben. . m gőzvulkanizáló 
frodában, vagy üzletben elárusitónői ál- Kapható kizárólag a irdessen I., Sir. Sola 
lást keres. Cim a kiadóban. CS Városi 2 árb árosi gyógyszertárban 

Mosónő ele o I. Piata L C Bratann áa Déli Hirlapban 

TMSOAA strada Cariso Előfizetőink és olvasóink a Déli Hiriap kiadóhivatalában : ; 
megjelenik minden szombaton. Ott .. ... a 8. Dec. contg. 192 

kell legyen minden vendégiparos a következő könyveket vásárolhatják la 9. Dec. contg. 1928 
asztalán. önköliségi árban: la 10. Dec. contg. 1929 

; la 11. Dee. contg. 1929 
Benedek Elek: Paikos Peti.. 330 lei e a Dee eorta, t 
Campe: Robnzon Cruzoee. 30 4 Deg onta 1000 
Szegedy la Jutkából Judit lesz 30 Ea o. Dec, eontg 1931 al 

. Holló Sári: Arva Zsuska.. 2 a l6. Dec, contg. 1981 , 
Balla Ignác: Ragyogó Mesevilág 17. Deo contg 1952 e g 

modern lakást keresek. Cimeket „Jó bér" * : A s pe 

jelige alatt a kiadó továbbit. (28960) Györy Kiss Mára: A kis kócos . 30 als ee. contg. 1932 et 

Swilt Gulliver ulazásaii. 30 Presedinte: ae 

s May Károly A kinai sárkányfiak között 30 ss. Catalina. 

Adás-vétel Verne Gyula: Falu a levegőöben. 40 . 

Cooper: Uttörők. .....50. 
félikabátok Tutsek Anna Régi emlékek o0., maly magvat gémet Iran i 

nyakkendők és egyéb férficikkek eladók. Mayne Reid: A skalpvadászok 86, lasz. szerb, cseh és orosz 

gze C4 Halliburton Ricbard: Üres zsebbel a világ körül 144 lei yalhó ratok , 
Vegyen karácsonyra A 

örökös értékü tárgyakat: Brilliáns éksze- és még számos más gyermek-és ifjusági könyv a legolcsóbb áron. ványok stb.) 

rek, ezüstök, evőeszközök, valódi perzsa Vidéki előtizetőinknek postán küldjük a kivánt könyveket a portó 
szőnyegek, mütárgyak, régiségek záloz- hozzászám tásával utánvéttel 
házból Eiváltva igen elesór kaphaátók 

Déli Hirlap kiadó6ivaiala román nyely- és gyorstól 

N. MAGDU 

resti és Timisoara v 
! ford fója. Timisar l, 

2. szaán! 

limisoara I., Piaja Braátianu 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda köriorgógépén fimisoara L, Piata Lenau 3. 

a


